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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

rok 2025 se pomalu blíží ke konci, v našich 
domovech se pomalu rozprostírá klidná 
vánoční pohoda, voní cukroví, na poslední 
chvíli se shání dárky. Všichni se těšíme na 
Vánoce, na čas strávený se svými nejbližšími. 

Konec roku bývá většinou okamžikem bi-
lancování a hodnocení, kdy se zastavíme 
a zamýšlíme se, co nám tento rok přinesl, 
a zároveň vyhlížíme s očekáváním rok nový.

Zkusím připomenout, co se v letošním roce 
podařilo. 

Povedlo se opravit povrch na místní komu-
nikaci na ulici Chodníky a částečně na ulici 
Třešňová. Celkové náklady na tuto opravu 
byly ve výši téměř 2,5 mil. Kč. Na tuto akci 
jsme získali dotaci ve výši 2,1 mil. Kč, takže 
jsme výrazně šetřili obecní rozpočet. V zá-
věru roku bychom chtěli ještě upravit vyústě-
ní dešťové kanalizace nad bytovkami tak, 
abychom zpomalili průtok vody při větších 
deštích a zabránili tím rozlití vody mezi by-
tovky. 

V letošním roce byla dokončena stavba cy-
klotrasy okolo řeky. Tento projekt jsme � -
nancovali jen částečné, protože investorem 
a nositelem dotace je Sdružení obcí povodí 
Morávky. Cyklotrasa má obrovský význam, 
měla by svést cyklisty z už tak vytížené hlav-
ní silnice a přispět tak k zvýšení bezpečnos-
ti na komunikaci.

Další stavbou, která probíhala během letních 
a podzimních měsíců téměř po celé obci, byla 

výstavba optické sítě. Tuto stavbu realizova-
la a � nancovala � rma CETIN. Je pravda, že 
touto stavbou byla dotčena skoro celá obec, 
byl omezen provoz na místních komunika-
cích a občané museli strpět jistý diskomfort. 
Ale na druhé straně mnoho domů bude mít 
možnost připojení internetu přes optický 
kabel, a to zcela zdarma. A myslím si, že to 
za trochu toho nepohodlí stojí. Nebyly při-
pojeny všechny nemovitosti, ale CETIN po-
čítá s pokračováním projektu tak, aby se 
dostalo na všechny zájemce. V této chvíli 
probíhá zpracování projektové dokumen-
tace. 

Ale ne všechny projekty jsou na první pohled 
vidět. Dokončili jsme dva projekty týkající 
se energetiky, které byly zahájeny již v loň-
ském roce. Jedná se o Místní energetickou 
koncepci a Zavedení energetického manage-
mentu. Jsou to živé dokumenty, s nimiž bu-
deme aktivně pracovat. Výstupem by mělo 
být efektivní a ekonomické hospodaření 
v obecních budovách.

Povedlo se nám získat dotaci na pořízení 
projektové dokumentace na hotel Travný ve 
výši téměř 2,5 mil. Kč z dotačního titulu Mo-
ravskoslezského kraje s názvem „Vouchery 
pro veřejný sektor – příprava projektů v Mo-
ravskoslezském kraji“. Zatím jsme pořídili 
energetickou studii, na jejímž základě bude 
pořízena projektová dokumentace pro sta-
vební řízení na jaře příštího roku. S ohledem 
na obrovské náklady na rekonstrukci mu-
síme hledat všechny možnosti, na které by 
bylo možné získat další � nanční prostředky 
formou dotací.  
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Nesmím zapomenout ani na řadu kulturních 
akcí, které jsme během roku zrealizovali. Za-
čali jsme plesy z kraje roku, pokračovali jsme 
velkými akcemi Pražmovské veselení a Plac-
kové hody a kulturní život v obci jsme za-
končili Vánočním laděním na začátku pro-
since. Mezi tím se konala celá řada akcí pro 
děti, dospělé, seniory. Zkrátka každý si mohl 
vybrat. Myslím si, že na to, jak jsme malá 
obec, tak aktivně kulturně žijeme. 

A že to u nás žije, je vidět i na fotkách v ka-
lendáři na příští rok. Ten jsme věnovali 
právě „Životu v obci“. Kalendář má být při-
pomínkou a oslavou těch, kteří bezmezně 
vnášejí energii, nápady a ochotu být spolu. 
Děkuji všem, kteří se do života obce aktiv-
ně zapojují – ať už prostřednictvím spolků, 
dobrovolnické práce, účasti na setkáních či 
podporou druhých. 

Setkávání občanů, spolků a zástupců obce 
má v našem životě velký význam. Je příleži-
tostí k vzájemnému naslouchání, sdílení 

zkušeností a společné tvorbě prostředí, ve 
kterém chceme žít. Právě v osobním kontak-
tu vzniká důvěra, nové nápady a chuť posou-
vat naši obec dál.

A nakonec se sluší poděkovat a popřát… 

Děkuji všem zastupitelům, obecním zaměst-
nancům i dobrovolným hasičům a všem 
dobrovolníkům za dobře vykonanou práci 
v letošním roce. 

Občanům chci popřát pohodové prožití 
svátků vánočních v kruhu svých nejbliž-
ších, dětem kupu dárků pod stromečkem, 
dospělým splnění jejich přání. Do roku 
2026 pak přeji všem hlavně pevné zdraví, 
velkou porci důvěry, dobré nálady a opti-
mismu. Dále přeji všem mnoho úspěchů 
v osobním i pracovním životě, život plný 
radosti, úsměvu a lásky. 

Michaela Honešová, starostka obce 
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

• Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet 
na rok 2026 a také střednědobý výhled 
rozpočtu na roky 2027–2029. V roce 2026 
bude obec hospodařit s objemem peněz 
ve výši 38 950 791,41 Kč.  Podrobný roz-
počet je k nahlédnutí na webu obce. 

• Zastupitelstvo obce schválilo příspěvek 
od zřizovatele pro Mateřskou školu Praž-
mo na rok 2026 ve výši 2 021 700 Kč. 
Příspěvek je letos vyšší než v minulých 
letech, protože od roku 2026 bude obec 
hradit náklady na 3 nepedagogické pra-
covníky. Tito nepedagogičtí pracovníci 
zůstávají zaměstnanci školky, jen mzdové 
prostředky nejsou přímo za státního roz-
počtu, ale jsou hrazeny z rozpočtu obce. 
Obec by měla mít tyto zvýšené náklady 
kompenzovány v daňových příjmech. 
Rozpočet Mateřské školy Pražmo na příš-
tí rok bude v celkové výši 6 781 700 Kč. 
Tento rozpočet včetně střednědobého 
výhledu na roky 2027–2029 taktéž schvá-
lilo zastupitelstvo obce.

• Zastupitelstvo obce schválilo Obecně zá-
vaznou vyhlášku o místním poplatku za 
obecní systém odpadového hospodářství. 
Ve vyhlášce se proti minulému roku mění 
pouze výše poplatku. Ta byla na rok 2026 
stanovena na 840 Kč na poplatníka a rok.

Poplatníkem je osoba s trvalým pobytem 
v obci nebo vlastník nemovité věci zahr-
nující byt, rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není přihlá-
šena žádný fyzická osoba. Zkrátka popla-
tek za odpad se vybírá od všech ve stejné 
výši. Poplatek je splatný k 31. 10. 2026. 
Lze jej hradit ve dvou splátkách (k 31. 3. 
a k 31. 10. 2026). Poplatek nelze hradit 
před 1. 1. 2026! Oproti předešlému roku 
se poplatek za odpad pro občany zvýšil 
o 60 Kč na poplatníka. Navýšení je stej-
né jako v minulém roce a odráží rostou-
cí ceny skládkovného, kdy se pravidelně 
zvyšuje cena za uložení odpadu na sklád-
ku, dále rostoucí ceny na dopravu a v ne-
poslední řadě rostoucí množství odpadu. 
Stále rostoucí ceny za skládkování komu-
nálního odpadu mají za cíl ekonomicky 
donutit lidi, aby co nejvíce odpad třídili 
a co nejméně ukládali na skládky. Od 
roku 2030 by měl platit úplný zákaz 
skládkování.
Jak jsme vás informovali v minulém vy-
dání zpravodaje, rozšířila se možnost, jak 
poplatek za odpad obci uhradit. Vedle 
stávajících způsobů, jako je úhrada v ho-
tovosti nebo bezhotovostní platba přes 
účet, můžete využít Portál občana, který 
najdete na webu obce.
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KRÁTCE

• Obecní úřad na Pražmě bude uzavřen 
od pátku 19. 12. 2025 do pátku 2. 1. 2026 
z důvodu čerpání dovolené, posledním 
úředním dnem v letošním roce bude stře-
da 17. 12. 2025. První úřední den v novém 
roce bude pondělí 5. 1. 2026. Stejně tak 
bude uzavřen Obecní a stavební úřad 
Raškovicích.

• Místní knihovna bude otevřena naposled 
v letošním roce ve čtvrtek 18. 12. 2025, 
pak bude do konce roku uzavřena. První 
výpůjční den v novém roce bude úterý 
6. 1. 2026.

• Termíny vymetání komínů v roce 2026 
v obci Pražmo: 5. a 6. března, 21. a 22. květ-
na a 26. a 27. listopadu.

• Právní poradna pro občany – Mgr. Mi-
lan Brosch (tel.777 306 191) – bude každé 
první pondělí v měsíci na OÚ Pražmo 
v době od 15,30 do 16,30 h.

• I v letošním roce jsme pro vás připravili 
stolní kalendář na rok 2026.Kalendář 
pro příští rok je věnovaný spolkovému 
životu v obci, jak byl zachycen našimi 
místními fotografy. Má být připomínkou 
toho, že naše obec žije díky lidem, kteří 
do ní vnášejí energii, nápady a ochotu být 
spolu. Tak snad se vám bude líbit. 

Kalendáře jsou k vyzvednutí na obecním 
úřadě v úředních hodinách v pondělí a ve 
středu nebo v knihovně v úterý dopoledne 
nebo ve čtvrtek odpoledne. Kalendáře se 
nebudou vhazovat do poštovních schrá-
nek, je možný pouze osobní odběr! 

• Poplatek za psy platí držitel psa. Držite-
lem je fyzická nebo právnická osoba, 
která má trvalý pobyt nebo sídlo na úze-
mí obce Pražmo. Poplatek se platí za psy 
starších 3 měsíců, je splatný k 31. 3. 2026. 
Výše poplatku: První pes v rodinném 
domě 100 Kč, druhý a další 300 Kč. Prv-
ní pes v bytových domech 400 Kč, druhý 
a další 800 Kč., každý pes ve všech ostat-
ních nemovitostech 300 Kč. Za psa v by-
tových domech, jehož držitelem je osoba 
starší 65 let, se platí 200 Kč za prvního 
psa a 300 Kč za druhého a dalšího. 
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UPOZORNĚNÍ

Upozorňujeme majitele vozidel, kteří parkují na místních komunikacích, že komuni-
kace musí zůstat průjezdná v dostatečné šířce pro projetí zimní údržby, vozidel inte-
grovaného záchranného systému a vozidel Frýdecké skládky. V některých místech 
na ulici Horní či Chodníky (ale i jinde) jsou auta zaparkovaná tak, že velká hasičská 
cisterna nebo traktor odhrnující sníh neprojedou. Není to jen o zachování nějaké přesně 
zákonem dané průjezdné šířky, kterou někteří majitelé zaparkovaných aut argumentují. 
Je to jen a jen o toleranci a vzájemné úctě vůči svým sousedům. Nikdo nemůže vědět, 
kdy budeme potřebovat hasiče nebo záchranku. V případě potřeby můžete parkovat 
svá auta na parkovišti u kostela. 

V letošním roce se mnoho našich spoluob-
čanů dožilo krásného životního jubilea. Stej-
ně jako vloni jsme pozvali naše jubilanty, 
kteří se dožili 70., 75., 80. či 85. narozenin, 
na dvě společné oslavy. Jedna oslava se kona-
la v dubnu, druhá v listopadu. Zúčastnilo se 
dohromady 22 jubilantů. Připravili jsme pro 
ně blahopřání, dárkové tašky a samozřejmě 
malé občerstvení.

Společná oslava je příležitostí pro společné 
setkání lidí, kteří by se jinak třeba nepot-
kali. Vždy si bylo co vykládat a vzpomí-
nat.

Jsou taky oslavenci, kterým ale společná 
oslava nevyhovuje. Tyto spoluobčany jsme 
navštívili samostatně u nich doma.

SPOLEČNÉ OSLAVY ŽIVOTNÍHO JUBILEA

Oznámení SMVaKu o změně ceny vodného a stočného od 1. 1. 2026

Na základě usnesení představenstva akciové společnosti byly v souladu s platnou legisla-
tivou schváleny nové ceny vodného a stočného s účinností od 1. ledna 2025 takto:

     Voda pitná (vodné)   66,15 Kč/m3 (bez DPH)
      včetně 12% DPH bude cena 74,09 Kč/m3

     Voda odvedená (stočné)  62,48 Kč/m3 (bez DPH)
      včetně 12% DPH bude cena 69,98 Kč/m3 
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KULTURNÍ AKCE V ZÁVĚRU ROKU
A NA POČÁTKU ROKU PŘÍŠTÍHO

VÁNOČNÍ TRDLOVAČKA – pátek 26. 12. 
v 19 h v hotelu Travný – přijďte si zatančit na 
hity známé i neznáme podle vlastního výběru

SILVESTROVSKÝ VÝŠLAP – středa 
31.12. v dopoledních hodinách – silvestrov-
ské dopoledne si můžete zpříjemnit výle-
tem do nejjižnějších končin naší obce, na 
Přelači vás bude čekat pan místostarosta 
Tonda Chalupa s něčím dobrým tekutým 
na zahřátí
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STOLNÍ TENIS V HOTELU TRAVNÝ
Zveme vás na pravidelné hraní ping pongu v hote-
lu Travný – každý pátek po 19 h v sále.
Ve středu 7. 1. 2026 bude probíhat nábor dětí, 
které se chtějí tuto hru naučit pod vedením pana 
Pavla Kalendy. 
Přijďte si zasportovat, pobavit se a strávit fajn čas 
s ostatními.

OBECNÍ PLES
pátek 13. 2. 2026 v hotelu Travný

DĚTSKÝ KARNEVAL
pátek 6. 3. 2025 v hotelu Travný

RETRO PLES
sobota 7. 3. 2025 v hotelu Travný

Svazek obcí Morávka – Pražmo
Vás srdečně zve

do divadla Antonín Dvořáka v Ostravě 
na činohru

ŤULULUM
Manželé žen, které se nám líbí, jsou vždycky pitomci
Georges Feydeau je mistrem konverzačních a dve-
řových komedií a jeho hry patří k nejlepším dílům 
tohoto žánru. Dodnes dokáží jeho okřídlené věty 
bavit a rozesmát diváky díky brilantně napsaným 
dialogům, důmyslně vystavěným situacím a ra� -
novaným zápletkám s erotickým podtextem. Tato 
komedie pojednává o záletech a záletnících. O těch, 
kteří touží nasazovat parohy, a také o napálených 
paroháčích. Kdo ve svádění uspěje a kdo utře nos?
A kdo z milostných vztahových her vyjde jako ťu-
lulum? To se teprve ukáže…
Kdy:  neděle 8. března 2026
Cena:  280–290 Kč (50% sleva)
Odjezd: 13.30 od ZŠ Morávka
Doprava: hradí Svazek obcí Morávka – Pražmo

Vstupenky je možno rezervovat 
na tel. č. 558 691 021 (OÚ Morávka) 

a týden před představením vyzvednout 
na Obecním úřadě Morávka 

         Na všechny se těší
Gabriela Daňková,organizátor zájezdu

Zatím uvádíme jen akce v nejbliž-
ších termínech, kulturní výbor 
postupně připravuje kalendář 
akcí na celý příští rok. Ten bude 
zveřejněn v příštím vydání zpra-
vodaje. 
Všechny akce propagujeme na 
místních vývěskách, na obecním 
webu, na našem facebooku, infor-
maci o chystaných akcích dostává-
te přímo do svých mailů. A přes-
to se najdou takoví, co tvrdí, že 
o ničem nevěděli. 
Přidali jsme proto ještě jednu vý-
věsku přímo na Kupeckém krámě 
(obchod p. Chalupy). V této vitrí-
ně budou pouze upoutávky na 
blížící se obecní akce, pozornost 
tak nebudou odpoutávat žádné 
jiné informace (akce v jiných ob-
cích, reklamy apod.).
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KNIHOVNA INFORMUJE

NÁVŠTĚVA ZE ŠKOLKY

Dne 15. 10. jsem v knihovně přivítala milou 
návštěvu – děti z pražmovské školky. Četli 
jsme si z knížky Byla jednou koťata o tom, 
jak se kocourci vyhýbali mytí. Macourka 
a Camfourka děti znají z večerníčku a znají 
i písničku, kterou jsme si taky zazpívali. Na-
konec děti vymalovaly spousty koťat.

Doufám, že se pobavily a rády přijdou znova.

NÁVŠTĚVA ŠKOLKY NA MORÁVCE

24. a 31. října jsem navštívila mateřskou škol-
ku na Morávce. „Či a či a čičiči“ se tam líbilo 
velkým i malým stejně jako na Pražmě. Děti 
krásně zpívaly i malovaly a všechna vybar-
vená koťata nyní zdobí dveře knihovny. Dě-
kuji za pozvání a těším se na příště.

HOSPODSKÉ KVÍZY

V pátek 17. 10. se v hotelu Travném konal 
první podzimní hospodský kvíz. Po letních 
prázdninách byli všichni natěšení a devět 
družstev se utkalo ve vědomostním souboji. 

Koncem listopadu 28. 11. nás čekal předvá-
noční speciál. Sešlo se dokonce 11 mužstev. 
Tentokrát šlo o zvukový kvíz. Soutěžící po-
slouchali znělky � lmové hudby a vzpomína-
li, ze kterého � lmu či seriálu je znají. Témata 
se dělila na seriály světové a domácí, � lmy, 
večerníčky, kreslené a hrané pohádky, wes-
terny i detektivky.

Doufám, že se všichni příjemně pobavili. 

Až dosud byl každý kvíz hodnocen samo-
statně. Vždy první 3 nejúspěšnější týmy byly 
odměněny poukazy na konzumaci v hotelu 
Travný. Pro letošní „kvízovou sezonu“ budou 
jednak hodnoceny jednotlivá kola samostat-
ně, ale taky budou body z jednotlivých kol 
započítávány do celkového hodnocení. Na 
závěr bude vyhlášen celkový vítěz. 

NÁVŠTĚVA ZÁKLADNÍ ŠKOLY V RAŠ-
KOVICÍCH

Pan učitel Březinský naši knihovnu tradičně 
požádal o přednášku pro své žáky páté a de-
váté třídy ve středu 3. prosince.

Pro 5.C bylo téma Pohádky. Povídali jsme 
si o typech pohádek, jejich účelu, původu 
a dlouhé historii. Kolik jich vzešlo z tisíce let 
starých legend a jak inspirují i dnešní autory.

Na 9.A pak čekala Jane Austenová, zakla-
datelka společenského románu a celá její 
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tvorba, která má i po 250 letech hodně co 
nabídnout. Však kdo by neslyšel o jejich dí-
lech Pýcha a předsudek nebo Rozum a cit. 
Obklopuje nás tolik odkazů na tyto příběhy 
plné jemné satiry. A samozřejmě jde o ma-
turitní téma, což pro deváťáky také hraje 
roli.

Doufám, že se posluchači aspoň trochu ba-
vili a někteří i inspirovali.

ZVUKOVÁ KNIHOVNA PRO ČTENÁ-
ŘE I NEČTENÁŘE

Pražmovská knihovna nabízí mimo jiné 
i audioknihy, tedy knihy načtené známými 
herci a dabéry.

Na stránkách knihovny https://knihovna-
prazmo.cms.webnode.cz/zvukova-knihov-
na/ naleznete odkazy na dva katalogy. Pro 
běžné čtenáře je možnost vybrat si v měst-
ském katalogu, odkud nám budou nahráv-
ky zdarma zapůjčeny a vy si je vyzvednete 
u nás.

Druhý katalog KTN (knihovna a tiskárna 
pro nevidomé) nabízí lidem invalidním či 
jinak zdravotně postiženým (například sláb-
nutí zraku a rychlá únava očí při čtení) mož-
nost vybrat si kteroukoliv knihu z jejich 
katalogu Biblio a tu pak zde v knihovně 
obdržet na přinesenou � ešku (USB disk). 
V dnešní době lze již přehrávat USB nosi-
če i na modernějších rádiích nebo na tele-
vizi. 

Nenechte se odloučit od čtení knih jen pro-
to, že vám třeba slábne zrak. 

Tato služba je pro naše občany zdarma.

Potřebujete-li znát nějaké další podrobnosti, 
ptejte se v knihovně 558 692 253 nebo na 
adrese katerina.janosikova@prazmo.cz.

PRANOSTIKY

Chtěla bych se s vámi podělit o zamyšlení 
nad lidovými pranostikami. První písemné 
zmínky sahají k roku 1587. Věnují se přede-
vším předpovědím počasí na základě dlouho 
pozorovaných přírodních jevů. Všichni jsme 
o nich slyšeli. Některé jsou méně známé 
a jiné zná každý. Například „Kateřina na sně-
hu – Vánoce na blátě“. Ta je s námi už stovky 
let. Patří k nejstarším.

Když se zamyslíme nad tím, jak pranostika 
vzniká, což není ze dne na den, ale desítky 
let se opakující přírodní jev. A taky na četnost 
úspěšnosti předpovězení, aby pranostika 
vznikla a udržela se, neboť nepravdivá pra-
nostika s nižší četností výskytu než 50 % 
nedává smysl.

Dojdeme nevyhnutně ke stejnému zjištění. 
Blátivé Vánoce bez sněhu nejsou ničím no-
vým.

Na ty bílé však vzpomínáme raději bez ohle-
du na to, kolik jsme prožili těch blátivých. 
A ty bez sněhu z paměti vytěsňujeme a vní-
máme jako nesprávné, ba jsme ochotni pří-
sahat, že „za našich mladých let…“. 

Letos se Martin s bílým koněm opozdil, zato 
Kateřina nás přivítala sněhem a mrazem. 
Jenže nám se líbí ty zasněžené – Ladovské.

Kateřina Janošíková, knihovnice
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ČTENÁŘSKÝ KOUTEK

Dan Brown 
(*22. června 1964, Exeter)
Americký spisovatel, původně uči-
tel angličtiny, zajímající se o kryp-
tologii. Jeho tvorba se pohybuje na 
hraně mezi � kcí a skutečností.

Tajemství všech tajemství 
Robert Langdon, uznávaný profe-
sor symbologie, přijíždí do Prahy 
a vydává se na přednášku Katheri-
ne Solomonové – přední badatelky 
v oblasti noetiky, s níž nedávno 
navázal romantický vztah. Kathe-
rine chystá k vydání kontroverzní 
knihu, jež přináší alarmující odha-
lení o podstatě lidského vědomí. 
Poklidný průběh jejich pražského 
pobytu však náhle naruší brutální 
vražda a zavládne naprostý chaos: 
Katherine záhadně zmizí i se svým 
rukopisem a Langdon se stane 
objektem zájmu mocné organizace 
i terčem záhadného útočníka, jenž 
jako by se vynořil z dávných praž-
ských legend. 

Lenka Chalupová
(* 4. února 1973, Přerov)
Vystudovala žurnalistiku a praco-
vala v médiích, v současné době je 
vedoucí tiskového oddělení města 
Přerova.

Když se trhá nebe 
Myslel si, že roztáčí kolo štěstí. Ve skuteč-
nosti roztočil spirálu zla. Píše se rok 1937 

a mnozí v Československu tuší, že 
válka je na spadnutí. Židovský to-
várník Hugo Rosenbaum, který 
v Přerově vlastní fabriku na výrobu 
nábytku, ale nevěří, že by Německo 
vážně rozpoutalo krvavý kon� ikt. 
Daří se mu v podnikání, má milo-
vanou ženu Juditu a v srdci jediné 
přání: dědice pro svou � rmu. Po-
řídit si ho hodlá za každou cenu. 
Jenže vytoužené babele – jak židov-
ské ženy říkají svým dětem – zvrá-
tí nejen Hugův osud nečekaným 
směrem.

Andrzej Sapkowski
(* 21. června 1948, Lodž) 
Již třicet let celosvětově nejúspěš-
nější slovanský spisovatel. Multi-
milionář žijící se ženou stále ve 
stejném paneláku se stále stejným 
nábytkem 70. let a velkým množ-
stvím knih.

Rozcestí krkavců
Volné pokračování fantasy romá-
nu o zaklínači. Gerlatovi z Rivie je 
osmnáct, čerstvě absolvoval Kaer 
Morhen a nastoupil na Stezku. 
Naivní idealista poznává, jak se 
hranice mezi dobrem a zlem stírá, 
když jde o peníze a mocenské zá-
jmy, že „pomluva docela hodně 

udělá“ a „s lidskou hloupostí i bohové marně 
bojují“.

Kateřina Janošíková, 
knihovnice
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DNES PRO VÁS PEČE…

OVOCNÝ CHLEBÍČEK

Suroviny:
cukr mletý 140 g
vejce 2 ks
mandle (ořechy, arašídy) 140 g
fíky (datle, sušené ovoce) 140 g
rozinky 140 g
mouka hladká 180 g
špetka prášku do pečiva
bílek na potření

Cukr s vejci utřeme. Přidáme mandle, fíky 
a rozinky nakrájené na nudličky, promíchá-
me, přidáme mouku s  špetkou prášku do 
pečiva a vytvarujeme 2 šišky. Dáme na po-
maštěný plech, potřeme bílkem a zvolna 
pečeme.

Vychladlý chlebíček zabalíme do fólie, aby 
neoschnul, nakrájíme ho na tenké plátky až 
před podáváním.

MARYŠKY

Pečené těsto:
mouka hladká 150 g
cukr mletý 50 g
máslo 100 g
žloutek 1 ks
vanilkový cukr 1 ks
citronová kůra

Poleva:
cukr mletý 200 g
voda (vařící) 2 PL
citronová šťáva 4 PL

První těsto vypracujeme a necháme hodinu 
v chladu odpočívat. Pak ho vyválíme, vykra-
jujeme malá kolečka a pečeme do růžova na 
plechu vyloženém pečicím papírem. 

Suroviny na nepečené těsto zpracujeme, vy-
válíme a vykrajujeme stejně velká kolečka 
jako u prvního těsta, která přilepujeme po-
mocí marmelády na upečená kolečka.

Nepečené těsto potřeme citronovou polevou, 
kterou připravíme smícháním cukru s hor-
kou vodou a citronovou šťávou. 

Zdobíme půlkou vlašského ořechu nebo ba-
revným zdobením. Uvedená dávka vystačí 
asi na 50 ks cukroví.

Inspirace na vánoční cukroví od Jindry Vymětalíka

A pokud budete mít chuť na sladké v tekuté 
podobě, přidáváme recept na 

VÁNOČNÍ KARAMELOVÝ LIKÉR
Uvaříme karamelový pudink v 0,5 l mléka 
podle návodu na obalu a necháme pod po-
kličkou (folii) vychladnout, ať se neudělá 
škraloup. Otevřeme plechovku karamelové-
ho salka a obsah vložíme do mixeru (dá se 
lehce zpracovat i ponorným mixerem), při-
dáme uvařený pudink a vyšleháme dohladka. 
Průběžně přiléváme rum nebo whisky (cca 
0,5 l podle chuti). 
Podáváme vychlazené s kostkou ledu. 
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OHLÉDNUTÍ ZA…

SETKÁNÍM SENIORŮ

V letošním roce se uskuteč-
nilo tradiční setkání se se-
niory 5. listopadu. Byl pro 
ně připraven bohatý pro-
gram. Po úvodním slovu 
paní starostky přednesly 
své pásmo básniček a pís-
niček děti z naší mateřské 
školky. 

Po nich vystoupil Leoš 
Dvořáček, svým zpěvem 
a hrou na kytaru zaujal 
opravdu všechny, však taky 
sklidil velký potlesk. 

Další vystoupení bylo něžné baletní. Slečny z baletní školy pod 
vedením Lenky Lukáčové zaplnily celý parket a předvedly nád-
herné kreace. 

Na závěr si mohli všichni společně zazpívat s Bertíkem Kuboněm z Raškovic a jeho harmo-
nikou. 
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V mezičase si mohli lidé poslechnout poví-
dání o Telemedpointu. Tato služba je ote-
vřena dvakrát týdně na obecním úřadě 
a senioři se mohli dovědět, jaké služby pro 
ně nabízí. Dozvěděli se také o službě „SOS 
tlačítko pro seniory“. O této službě se může-
te dočíst na dalších stránkách zpravodaje. Po 
krátké přednášce si mohli senioři služby Te-
lemedpointu také vyzkoušet přímo na místě. 

K setkání již tradičně patří něco sladkého ke 
kávě a dobrá večeře. Lidé odcházeli spoko-
jení, měli možnost si popovídat se známými, 
se sousedy. Je vidět, že tato akce si našla ob-
libu mezi seniory. Vždyť zase zaplnili celý sál 
hotelu Travný.

Z této akce pořídila Beskydská televize re-
portáž, kterou spolu s fotkami najdete na:

http://www.beskydskatelevize.cz/2025-11-
-08-prazmo-setkani-senioru-plne-talentu-
-a-mereni-zdravi-s-telemedpointem.html

VÁNOČNÍM LADĚNÍM 

Vánoční ladění bylo letos zase trochu jiné. 
Přibylo stánků. K původním deseti obecním 
stánkům jsme během roku přikoupili dalších 
pět. Všech patnáct 
stánků bylo obsazeno 
a někteří prodejci si 
dovezli stánky svoje, 
takže nakonec mohli 
návštěvníci vybírat 
mezi 19 stánky s nej-
různějším zbožím od 
rukodělných výrob-
ků, svíček, dřevěných 
dekorací až po dob-
ré jídlo a pití. Hasiči 
nabízeli již tradiční 

svařáček, ve stánku Hotelu Travný se daly 
pořídit dobroty pro děti i dospělé.

Stejně jako loni jsme spojili dvě původně 
samostatné akce dohromady – mikulášskou 
nadílku a jarmark. Vánoční atmosféru pod-
trhovaly nádherné tóny vánočních melodií 
a koled. Ve staré faře si mohly děti vyrobit 
dřevěného anděla a další vánoční ozdoby 
nebo se jen zahřát. 

Mezi návštěvníky se procházel anděl s malý-
mi andílky, ale nechyběli ani čerti a čertíci. 
V podvečer dorazil svatý Mikuláš. Dětem 
rozdával balíčky se sladkostmi, pokud mu 
slíbily, že nebudou zlobit.
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Nedílnou součástí vánočního ladění bývá již 
tradičně adventní koncert dětského pěvec-
kého sboru CARO z raškovické školy v kos-
tele. Koncert z kostela se přenášel do ven-
kovních prostor, takže ti, co se do kostela 
nedostali, nemuseli litovat.

Příjemnou adventní pohodu podtrhlo i po-
časí. Sice sněhu ležely jen zbytky, na druhou 
stranu nezvyklé teplo nenutilo návštěvníky 
rychle spěchat domů.

Více fotek z akce najdete na:
https://obecprazmo.rajce.idnes.cz/

Beskydská televize pořídila z akce i reportáž, 
která bude umístěna na obecní web a face-
book.

Michaela Honešová, starostka obce
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SPOLKY INFORMUJÍ

Úspěšná sportovní sezona hasičů

Dobrovolní hasiči z Pražma mají za sebou 
další úspěšnou sportovní sezonu.

Máme aktivní družstvo žen, družstvo mužů 
a 3 družstva mladých hasičů (mladší, starší 
a dorost). 

Všechna družstva se pravidelně zúčastňují 
soutěží v rámci 10. podbeskydského okrsku, 
často vyjíždějí i po celém okrese. Někdy se 
daří více, někdy méně, ale vždy se sejde bez-
va parta lidí, kteří si 
atmosféru na závodech 
společně užívají.

V květnu jsme uspo-
řádali naši pohárovou 
soutěž „O pohár sta-
rostky obce Pražmo“, 
která je jednou ze sou-
těží ligy netradičních 
útoků. 

Do této ligy jsou zapo-
jena i naše družstva žen 
i mužů. Zúčastnili se 
14 soutěží po celém 
okrese Frýdek-Místek. 
Za umístění v jednotli-
vých soutěžích se sbíra-
jí body a pak se sestaví 
celkové pořadí za celou 
sezonu. Ženy obsadily 
celkově krásné 3. místo, 
muži se na bedně ne-
umístili, ale vždy dělají 

holkám krásné zázemí. Závěrečné vyhod-
nocení se konalo již po několikáté u nás 
v hotelu Travný.

Mladí hasiči absolvovali během sezony 
8 soutěží v požárním útoku včetně jedné 
noční soutěže. Vždy se umisťují na předních 
místech. 5krát se podařilo umístit na medai-
lových pozicích.

V rámci okrsku se pravidelně pořádá soutěž 
„O pohár svatého Floriána“, tuto soutěž 



PRAŽMOVSKÉ

18

pořádá již několikátým rokem SDH 
Morávka. Od nás se zapojila všechna 
družstva – ženy, muži, veteráni (35+), 
mladší a starší mladí hasiči. 

Pro mladé hasiče vždy 28. 9. pořádá 
okrsek tradiční branný závod jednot-
livců v Nižních Lhotách. Zde soutěží 
každý sám za sebe. Na asi kilometrové 
trati plní nejrůznější úkoly – střelba 
ze vzduchovky, vázání uzlů, orientace 
v přírodě, zdravověda a mnohé další 
hasičské disciplíny. V kategorii starších 
chlapců se umístil na krásném 1. místě 
Tonda Felcman. Ve starších dívkách 
získala 1. místo Adélka Kanioková. 
Mezi dorostenci obsadil Roman Kolo-
ničný na 2. místě. Všem patří velká 
gratulace. 

V listopadu uspořádali vedoucí pro děti 
víkendový pobyt na chatě na Zlatníku. 
Děti si užily dva dny plné her, soutěží 
a hasičských dovedností, přednášek 
a tvoření do soutěže Požární ochrana 
očima dětí. Nechyběl ani výlet na Visa-
laje nebo stezka odvahy. 

Jsem velmi rád, že se daří pracovat 
s dětmi a že je jich stále více. Mezi dět-
mi vznikají kamarádské vztahy, starší 
jsou mladším výbornou oporou, po-
máhají jim jak na soutěžích, tak na 
tréninku. 

Za práci s dětmi patří velké poděková-
ní všem vedoucím mládeže, kteří obě-
tují svůj volný čas na to, aby se věno-
vali dětem na plno. Za úspěchy všech 
družstev stojí dlouhé hodiny práce při 
přípravě a tréninku.

David Holinka, starosta SDH Pražmo
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1. DÍVČÍ ODDÍL 
A 1. CHLAPECKÝ 
INFORMUJÍ

Na začátku září jsme společně skočili do no-
vého skautského roku a přivítali nováčky. 

Nábor nováčků stále pokračuje, přijímáme 
členy hlavně z Pražma, Morávky, Raškovic, 
Vyšních Lhot, Krásné atp.

V září jsme se účastnili připomínky paravý-
sadku Wolfram. 

Junák – český skaut, středisko Štít Pražmo
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Jelikož naše oddíly pomáhají s uchováváním 
tradic spjatých s významným skautským pa-
mátníkem nedaleko Lysé hory – mohylou 
na Ivančeně, vydali jsme se tam na začátku 
října, jelikož na podzim byla mohyla zalo-
žena, a to 6. října 1946. Příští rok oslavíme 
80. výročí. I naše oddíly připravují k tomuto 
speciálnímu výročí některé aktivity, o kte-
rých se brzy dozvíte.

Jako jiné roky naše oddíly ve spolupráci s far-
ností Morávka nacvičují pohádku. A letos 
bude… No nechte se překvapit. První vy-
stoupení bude v neděli 7. 12. 2025 od 15:00 
v kostele, kdy budeme slavit Mikuláše.

Protože v klubovně topíme v krbu, zabýváme 
se i na schůzkách přípravou dřeva na zimu, 
a protože jsme skauti, dokážeme si i z práce 
udělat zábavnou hru…

Letos nám skautská zahrádka plodila hlavně 
cherry rajčata a to až do prvních mrazíků, 
snad příští rok bude stejný úspěch.

Se zahradou se pojí i jedna smutnější zpráva: 
stará švestka, která po generace sloužila jako 
pikola při hraní na schovku, ale i pro jiné hry, 
se zlomila při jednou z podzimních vichrů. 
Vtipné, že ptačí krmítko to přežilo.

Tradičně třetí víkend v říjnu probíhá celosvě-
tové setkání skautů přes internet či rádiové 
vlny, tzv. JOTA-JOTI, my jej prožili na jedné 
staré chalupě na Morávce-ve Vlaském. Vo-
lali jsme si třeba s anglickými skauty, kterým 
jsme zpívali skautskou večerku. Vlčata však 
trochu protestovala, že všichni mluví ang-
licky, tak jsme hledali i nějaké skauty ze 
Slovenska a podařilo se, dokonce ti téměř 
nejvzdálenější – skauti z Košic.
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28. října jsme byli zvonit s několika členy na 
zvoničku v Lipovém, už několik let se i české 
zvony přidávají právě v tento den přesně ve 
21:00 k  několikatunovému Zvonu Míru 
v italském Roveretu. Situace v Evropě uka-
zuje, že zvonit za mír je naléhavé. K dalšímu 
zvonění se můžete přidat také. 16. prosince 
budeme zvonit za popravené Moravčany, 
neboť 16. 12. 1944 byli popraveni občané, 
kteří byli odsouzeni stanným soudem k po-
pravě.

Rovněž se s námi můžete podílet na pomoci 
napadené Ukrajině. Již od roku 2022 vyrá-
bíme zákopové svíčky pro ukrajinské vojáky 

i civilisty. Vyrobili jsme jich už na Morávce 
a Pražmě tisíce a chceme v tom pokračovat, 
nebojte se shánět třeba prázdné plechovky, 
staré svíčky, včelí vosk apod. Pořádáme i vy-
rábění pro veřejnost, proto sledujte aktuální 
informace o pomoci Ukrajině si můžete pře-
číst na střediskovém webu: https://stitpraz-
mo.skauting.cz.

Scházíme se v naší klubovně na Staré faře 
(Pražmo čp. 69). Termíny letošních schůzek 
budou vyvěšeny před klubovnou, případně 
pište na t.foldyna@seznam.cz.

br. Tomáš Foldyna – Drákula

V novém školním roce jsme opět rozjeli 
skautské schůzky. Po společné úvodní schůz-
ce už pokračujeme rozděleni do čtyř dru-
žinek – nejmladších Jezev-
ců, starších Lišek, Krtečků 
a nejstarších Teletabís.

Schůzky probíhají v pros-
torách cvičných kuchyněk 
a areálu ZŠ Morávka. Už teď 
se těšíme, co nám nový 
skautský rok přinese!

VÝPRAVA JEZEVCŮ
V říjnu se družinka Jezevců 
vydala na podzimní výšlap. 
Naše trasa vedla z Krásné 
přes Přelač na Pražmo, a pár 
odvážlivců pokračovalo až 
na Morávku. Cestou jsme si 
vyzkoušeli základní práci 

s mapou a ukázali si například, k čemu slou-
ží body záchrany.

Smíšený oddíl Morávka
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Zpočátku nám počasí příliš nepřálo, ale na-
konec se vyčasilo a my si tak mohli naplno 
užít krásnou podzimní atmosféru – vítr, bah-
no, barevné výhledy i sbírání kaštanů. Vý-
prava se opravdu vydařila a už se těšíme na 
další společné dobrodružství!

VÝPRAVA KRTEČKŮ A TELETABÍS

Ani družinky Krtečků a Teletabís nezahálely 
a také se vydaly na podzimní výpravu.

Teletabís vyrazili už v pátek odpoledne. Jejich 
cesta začala vystoupením z vlaku v Kunčicích 
pod Ondřejníkem, dále už pokračovali po 
svých. První noc strávili venku v turistickém 
přístřešku, a i když počasí nebylo zrovna 
ideální, noc venku všichni zvládli. V sobotu 
pokračovali v cestě. Přes Radhošť došli až na 

Doní Bečvu, kde se nacházela základna, kte-
rá se stala jejich útočištěm pro druhou noc.

Krtečci vyrazili v sobotu ráno. Autobusem 
dojeli až do Trojanovic. Tam je čekal výstup 
na Radhošť, který všichni s přehledem zvlád-
li. Cestou se ještě zastavili u sochy Radegas-
ta. Pak už jen sešli dolů do Dolní Bečvy, kde 
na ně čekala vyhřátá klubovna, protože Te-
letabís dorazili již před nimi. K večeři si spo-
lečně uvařili zelňačku. Po náročném dni šli 
všichni brzo spát, aby nabrali síly do dalšího 
dne.

Nedělní dopoledne patřilo především úklidu 
klubovny a oblíbené bojové hře Vlajky. Po 
obědě se obě družinky vydaly na cestu domů.

Výpravu si všichni moc užili a už se nemůžou 
dočkat příští!
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www.vkraskovice.cz, @v k_raskovice, @VkRaskovice

SEZÓNA 2025/2026 

V nové sezóně jsme přivítali v našem klubu 
další nové hráče a hráčky ve věku od 6 do 
12 let. Klub k 15. 11. 2025 zaregistroval cel-
kem 117 dětí a mládeže ve věku od 6 do 
18 let, které se účastní turnajů, mistrovských 
a nemistrovských soutěží. Soutěží v dospě-
lých kategoriích se účastní celkem 26 mužů 
a žen. Na organizaci a činnosti klubu se po-
dílí dalších 30 bývalých aktivních hráčů. 
Trenýrský tým tvoří celkem 8 kvali� kova-
ných trenérů/trenérek a 5 asistentek z řad 
bývalých hráček. Pod vedením předsedy VK 
Raškovice Ing. Zbyňka Sonnka se VK Raš-
kovice snaží stále zlepšovat podmínky pro 
sportování dětí i dospělých nákupem spor-
tovních pomůcek, oblečení a zvelebováním 
sportovního areálu. 

AKTIVNÍ ČINNOST VK

• V pondělí, čtvrtek a pátek probíhají v od-
poledních hodinách ve sportovní více-
účelové hale a tělocvičně ZŠ Raškovice 

tréninkové jednotky všech kategorií, 
v úterý probíhá posilovací a kompen-
zační cvičení pro starší žačky, kadetky 
a juniorky 

• V  září se hráčky účastní přípravných 
turnajů-starší žačky hrály ve Svitavách, 
kadetky v Bílovci a mladší žačky zavítaly 
tradičně do Přerova.

• Během týdne hrajeme a pořádáme okres-
ní soutěže mládeže a dospělých

• O víkendu hrajeme i pořádáme jednot-
livá kola krajských a ligových soutěží, 
účastníme se nebo pořádáme barevné 
minivolejbalové turnaje

• V podzimních, jarních a letních měsí-
cích udržujeme a zvelebujeme sportovní 
areál s antukovými kurty, beach kurtem, 
šatnami, klubovnou a sociálním záze-
mím, v  listopadu a v květnu probíhají 
brigády, kterých se povinně musí účast-
nit každý člen VK.

VK Raškovice, z. s.
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MLADŠÍ PŘÍPRAVKA 1.–2. TŘÍDA – 
SLUNÍČKA (HOLKY+KLUCI), KATE-
GORIE U10 
Děti sportují pod vedením kvali� kovaných 
trenérek minivolejbalu Mgr. Markéty Muro-
ňové a Ing. Petry Novotné 1x týdně každé 
pondělí od 15.00-16.30 hodin. Dětí se účast-
ní turnajů v  barevném minivolejbale VE 
ŽLUTÉ KATEGORII, kdy děti házejí a chy-
tají míč přes síť ve dvojicích. Na turnaji v Raš-
kovicích 16.11. se turnaje zúčastnili tito nej-
mladší hráčky a hráči: 7. místo – Š. Polcar, 
V. Fluksa, Š. Polcar, 9. místo – R. Bobáková, 
K. Schöpfová, 10. místo – Nela Nastálková, 
Maia Kanisová, 11. místo – E. Janková, 
K. Dohnalová, T. Kubošová.

STARŠÍ PŘÍPRAVKA 3.–4. TŘÍDA - 
ČERVÁNKY (HOLKY+KLUCI), KATE-
GORIE U12 
Děti trénují pod vedením kvali� kované tre-
nérky 3. třídy Lucie Svitekové a asistentky 
Leontýny Mazurové 2x týdně každé pondě-
lí a čtvrtek od 14.30–16.00. Děti se účastní 
turnajů v barevném minivolejbale V KATE-
GORII ORANŽOVÉ (odbití prsty po vlastním 

nadhozu ve dvojicích s chytáním) a červené 
barvy (odbití prsty bez chytání s odbitím 1x 
nad sebe bez chytání). Na turnaji ve Vrati-
mově 19. 10. zaznamenaly největší úspěch 
v  nejmladší žluté kategorii tyto hráčky: 
1. místo – Nela Haumerová, Rebeca Bulko 
a 3. místo – Eliška Janková, Nela Nastálko-
vá. O měsíc později 16. 11. v Raškovicích 
obsadily hráčky Nela Haumerová, Rebeca 
Bulko již ve vyšší oranžové kategorii 3. mís-
to. Turnaje se účastnily také další děti z řad 
Červánků: 4. místo – Matěj Špadt, Šimon 
Špok, 6. místo – M. Carbolová, T. Golová, 
T.  Vaclavíková, 11. místo – Magdaléna 
Galuszková, Amálie Rusinová, 12. místo 
– Leona Hrtoňová, Nina Skotnicová.

Turnaje v barevném minivolejbale se v Raš-
kovicích 16. 11. 2025 zúčastnilo celkem 
201 dětí od 1.–7. třídy z Moravskoslezského 
kraje, děti z VK Raškovice měly zastoupení 
ve všech barevných kategoriích.

MLADŠÍ ŽÁKYNĚ 4.–7. TŘÍDA– 
HVĚZDIČKY (HOLKY), KATEGORIE U14 
Hráčky trénují pod vedením kvali� kované 
trenérky 2. třídy Ing. Šárky Sonnkové
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a asistentky Vanessy Strašilové až 3x týd-
ně, každé pondělí od 15.00–17.00, čtvrtek 
15.30–17.30 a v pátek od 18.00–19.30. Mlad-
ší hráčky se účastní turnajů v  barevném 
minivolejbale v zelené a modré kategorii, 
v okresní soutěži v  trojkovém, kde máme 
3 týmy (po 1. kole 4., 5. a 27. místo z 29 
týmů) a šestkovém volejbale, v  krajském 
přeboru mladších žákyň, zde jsme po 2. kole 
na skvělém 5. místě z 20 týmů. Hráčky hra-
jí také okresné soutěž starších žákyň. Vr-
cholem sezóny je účast na Mistrovství ČR 
mladších žákyň.

Na turnaji barevném minivolejbale v Raško-
vicích reperzentovaly VK Raškovice z řad 
Hvězdiček a Blesků tito hráčky a hráči: 

Červená kategorie (9–10 let) – 17 týmů 
6. místo – Nela Ferfecká, Klára Illichman, 
7. místo – Jakub Holinka, Tom Pánek, 
8. místo – Antonie Babulíková, Viktorie 
Dybová

Zelená kategorie(10–11 let) – 9 týmů
2. místo – A. Holčáková, T. Lukáčová, 
B. Nogolová, 6. místo – A. Dvořáková, 
T. Galuszková, E. Kotásková, A. Moravčí-
ková

Modrá kategorie (11–12 let) – 12 týmů 
2. místo – T. Mecová, N. Mecová, K. Skot-
nicová, K. Dybová
6. místo – David Lajgot, Jan Dias, Tomáš 
Illichman, Jakub Adamus

MLADŠÍ ŽÁCI 4.–7. TŘÍDA - BLESKY 
I (KLUCI), KATEGORIE U14 

Po delší pauze se nám podařilo nastartovat 
tým mladších žáků. Hráči trénují 2x týdně 
každé pondělí od 14.30–16.00 a ve čtvrtek 
od 15.30–17.00 pod vedením zkušené bývalé 

extraligové hráčky v kategorii juniorek Petry 
Bartošové spolu s asistentkami Annou Hos-
nédlovou a Karolínou Václavkovou. Nej-
mladší hráči hrají na turnajích BMV v čer-
vené, zelené nebo modré kategorii. Dále 
kluci hrají trojkový minivolejbal na okresní 
úrovni, nyní 22. místo po 1. kole (29 týmů) 
a šestkový krajský přebor 9. místo po 1. kole 
(11 týmů).

STARŠÍ ŽÁKYNĚ 7.–9. TŘÍDA – HVĚZ-
DY, KATEGORIE U16

Hráčky trénují každé pondělí od 17.00–
19.00, čtvrtek od 16.30–18.30 a v pátek od 
18.00–19.30 pod vedením Ing. Šárky Sonn-
kové a kvali� kovaného trenéra 3. třídy 
Stanislava Novotného. Hráčky této katego-
rie pilují detaily individuálních volejbalových 
činností a herních systémů. V rámci všeobec-
né průpravy se zaměřujeme na dynamiku, 
sílu, zpevněný střed těla na úterních trénin-
cích v  posilovně. Každý trénink a utkání 
končí kompenzačními cviky a protažením. 
Hráčky hrají krajský a okresní přebor, někte-
ré doplňují tým kadetek ve 2. lize a některé 
tým Kadetek B v okresním přeboru juniorek. 
V krajském přeboru jsme po 2 kolech na 
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6. místě z 33 týmů.

KADETKY „A“ 15–17 LET – KOMETKY, 
KATEGORIE U18 + JUNIORKY 17–18 
LET– KOMETY, KATEGORIE U20

Tréninky probíhají pravidelně v pondělí 
17.00-19.00, ve čtvrtek 16.30-18.30 a v pátek 
od 18.00-19.30 pod vedením kvali� kované-
ho trenéra 2. třídy Honzy Sonnka a kvali-
� kovaného trenéry 3. třídy Vojty Hlisni-
kovského. Hráčky hrají 2. ligu kadetek (po 
první části jsme na 4. místě, těsně pod 
umístěním, které by nám zajistilo udržení 
2. ligy i následujícíc sezónu) a doplňují tým 
juniorek v krajském přeboru juniorek (po 
1. části jsme na 2. místě, které nám zajištuje 
postup do � nálové skupiny o baráž 1. ligy.

KADETKY „B“ 15–17 LET – KOMETKY, 
KATEGORIE U18 

Tréninky probíhají pravidelně v pondělí 
17.00-18.30, ve čtvrtek 16.30-18.00 pod ve-
dením Vanessy Strašilové. Tento tým tvoří 
hráčky, které začaly s  volejbalem později 
nebo se zatím nedostaly svou výkonností do 
týmu A, který hraje třetí nejvyšší soutěž ČR 
a tréninky jsou určeny pro vyzrálejší hráčky. 
I tyto hráčky mají své soutěže, okresní soutěž 

čtverkového a šestkového volejbalu.

INDIVIDUÁLNÍ ÚSPĚCHY NAŠICH 
HRÁČŮ A TRENÉRŮ

Barbora Novotná (2010) studentka 1. roč-
níku sportovního gymnázia Dany a Emila 
Zátopkových v Ostravě – hráčka, která hra-
je za VK Raškovice 2. ligu kadetek trénuje 
a hostuje také v extraligovém týmu kadetek 
TJ Sokol Frýdek-Místek a pravidelně nastu-
puje v základní sestavě.

Eliška Kovářová (2010) studentka 2. roč-
níku šestiletého gymnázia Petra Bezruče 
ve Frýdku-Místku – hráčka, která hraje za 
VK Raškovice 2. ligu kadetek trénuje a hos-
tuje také v extraligovém týmu kadetek TJ 
Sokol Frýdek-Místek.

Dominik Dorociak (2006) – hráč, který již 
třetím rokem hraje v kategorii mužů za VK 
Raškovice, již 5 rokem hostuje v Red Volley 
Frýdlant nad Ostravicí, kde hrál ligové sou-
těže vždy ve své kategorii, nyní nastupuje 
v základní sestavě v kategorii juniorů c kraj-
ském přeboru U22.

Ing. Jan Sonnek (1995) – učitel na ZŠ Raš-
kovice a trenér kadetek VK Raškovice se stal 
úspěšným trenérem Českého volejbalového 
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svazu (ČVS), kdy je jedním z hlavních trené-
rů Benjamínků, nejmladších talentovaných 
hráček z celé ČR a je součastí trenérského 
týmu KCM Moravskoslezského krajského 
volejbalového svazu, který vybírá nejtalen-
tovanější hráčky MSK pro účast na Letní 
olympiádě dětí a mládeže

Veškeré informace o dění VK Raškovice, z.s., 
výsledky a tabulky můžete najít na www.
vkraskovice.cz, na sociálních sítích Insta-
gram @vk_raskovice a na facebookové strán-
ce @VkRaskovice.

Moc děkujeme všem, kteří naši činnost 
podporují – obcím Raškovice, Pražmo, Vy-
šní Lhoty, Krásná a Morávka, � rmám – Sa�  
Ferak, a.s., OS KOVO Sa�  Ferak, Veidec, 
Raskovice.net, Imits ICT, Color Steel a vede-

ní školy ZŠ a MŠ Raškovice. Děkujeme rodi-
čům za přízeň a podporu, sponzorské dary, 
hráčům a hráčkám za reprezentaci klubu na 
všech akcích, které se účastníme. Děkujeme 
trenérům a dalším členům VK Raškovice za 
jejich obětavou práci a za jejich volný čas, 
který volejbalu a především mládeži věnují.

Naši činnost si již nelze představit bez � -
nančních příspěvků Moravskoslezského kra-
je prostřednictvím ČUS, Moravskoslezského 
krajského volejbalového svazu a Národní 
sportovní agentury. 

Všem občanům přejeme příjemné prožité 
vánočních svátků a úspěšný nový rok 2026.

Za VK Raškovice
Šárka Sonnková

ŠKOLY INFORMUJÍ…

Mateřská škola Pražmo

Podzim v naší mateřské škole

Milí rodiče, milí spoluobčané,

nový školní rok se krásně roz-
běhl a děti se již s nadšením 
zapojily do každodenního dění 
v naší mateřské škole. Adapta-
ce proběhla velmi dobře – děti 
chodí do školky rády, zvykly si 
na nové prostředí, kamarády 
i pravidelný režim dne. Máme 
z toho velikou radost.
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CO MÁME ZA SEBOU

Už v září jsme se, jako každý rok, zapojili 
do celorepublikové akce Ukliďme Česko
(19. 9.), během které děti pomohly s úklidem 
okolí školky a obecního hřiště a přispěly tak 
k čistšímu prostředí naší obce.

Pro předškoláky jsme otevřeli dva pravidelné 
rozvojové kroužky: Hláskař a Metodu dob-
rého startu, které pomáhají upevnit doved-
nosti potřebné pro hladký vstup do ZŠ.

Dne 9. 10. jsme navštívili Dopravní ško-
ličku v MŠ Nošovice, kde si děti prakticky 

vyzkoušely pravidla silničního provozu, 
zdravovědu a další dopravní aktivity.

Následovala 15. 10. příjemná návštěva míst-
ní knihovny, kde se děti seznámily s novými 
knihami i s tím, jak knihovna funguje.

V říjnu jsme se také věnovali oblíbenému 
dlabání dýní, při kterém děti tvořily veselé 
i strašidelné podzimní lucerničky. Na tuto 
aktivitu navázal 31. 10. veselý Halloweenský 
karneval, který byl plný kostýmů, soutěží 
a tance – děti si jej opravdu užily.

Pro předškoláky jsme otevřeli dva pravidelné rozvojové kroužky: Hláskař a Metodu dobrého 
startu, které pomáhají upevnit dovednosti potřebné pro hladký vstup do ZŠ.

Dne 9. 10. jsme navštívili Dopravní školičku v MŠ Nošovice, kde si děti prakticky vyzkoušely 
pravidla silničního provozu, zdravovědu a další dopravní aktivity.

              

Následovala 15. 10. příjemná návštěva místní knihovny, kde se děti seznámily s novými 
knihami i s tím, jak knihovna funguje.

V říjnu jsme se také věnovali oblíbenému dlabání dýní, při kterém děti tvořily veselé i 
strašidelné podzimní lucerničky. Na tuto aktivitu navázal 31. 10. veselý Halloweenský 
karneval, který byl plný kostýmů, soutěží a tance – děti si jej opravdu užily.
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Velkým zážitkem byla také tra-
diční akce Uspávání broučků, 
kterou 7. 11. 2025 uspořádal 
náš aktivní Klub rodičů. Děku-
jeme všem, kteří se na organi-
zaci akce podíleli.

CO NÁS ČEKÁ 
Od 1. prosince se děti mohou 
těšit na předplavecký výcvik 
na Olešné.

I v letošním roce pro děti pro-
bíhají divadelní představení
a tentokrát jsme se spojili s MŠ 
Morávka a vždy si užijeme bá-
ječné dopoledne s kamarády.



PRAŽMOVSKÉ

31

Zpravodaj obce Pražmo  •  4/2025

Naši předškoláci se v listopadu, prosinci a lednu zúčastní programu Cestička do školy v ZŠ 
Morávka. Seznamují se s prostředím školy a mají možnost vyzkoušet si „malý školní den“, 
což jim výrazně usnadní přechod do 1. třídy.

POMÁHÁME DRUHÝM

Velmi si vážíme toho, že se naše školka může zapojovat i do dobročinných aktivit. Letos 
jsme přispěli do projektu Daruj lízátko, daruj úsměv, který podporuje onkologicky nemocné 
děti z Fakultní nemocnice v Brně.

Před Vánocemi se také zapojíme do charitativní akce Krabice od bot, při níž děti s rodiči 
připravují vánoční dárky pro děti z dětských domovů.
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Děkuji všem rodičům, zaměstnancům i přátelům naší mateřské školy za jejich podporu 
a spolupráci. Přeji nám všem krásné a klidné podzimní a adventní období plné radosti, 
tvoření a společných zážitků.

Vladimíra Nytrová, ředitelka MŠ Pražmo

Základní škola a mateřská škola Raškovice

ČÍM ŽIJE ŠKOLNÍ ROK

NAŠE ŠKOLA NA PODZIM: KDYŽ 
SE UČENÍ MĚNÍ V ZÁŽITEK

Podzimní měsíce na naší škole při-
nesly pestrou paletu zážitků, aktivit 
a úspěchů, které opět potvrdily, že uče-
ní může mít mnoho podob – od spor-
tovních výkonů přes umělecká vystoupení 
až po dobrovolnickou pomoc. Deváťáci se 
hned na začátku školního roku ocitli v roli 

patronů, když pomáhali našim nej-
mladším prvňáčkům zvládnout první 
dny ve školní jídelně. Kromě toho si 
připravili pro své mladší spolužáky 
z 1. A a 1. B hodinu češtiny plné zá-
bavných aktivit, her a úkolů zaměře-

ných na písmenka, slova i příběhy. Prvňáčci 
si vyzkoušeli hádanky, pexeso, skládání slov 
i pantomimu a nadšeně hodnotili celé setkání 
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jako „deset z deseti“. Společné dopoledne si 
užili i deváťáci, kteří ocenili šikovnost a nad-
šení malých spolužáků a shodli se, že by si 
podobnou akci rádi někdy zopakovali.

Ani zbytek podzimu se nenesl v poklidném 
tempu. Žáci se zapojili do sportovních sou-
těží a soustředění, kde reprezentovali školu 
s nadšením i nasazením. Dne 18. září 2025 
se žáci školy zúčastnili 4. ročníku orientační-
ho běhu v Sedlištích, pořádaného ve spolu-
práci s regionem Slezská brána a ZŠ Sedliště. 
V konkurenci osmi škol se naši reprezentan-
ti neztratili: 3. místo – Šimon Špok (3. A) 
a Antonín Maršálek (3. A); Vojtěch Švrček 
(5. B) a Samuel Svitek (5. A); Samuel Gardoš 
(6. B) a Adam Janetka (6. C); Timea Varmu-
žová (6. B) a Alžběta Muroňová (6. B); Vilma 
Svobodová (7. A). 2. místo – Zuzana Ko-
cichová (4. A) a Karolína Krpcová (4. B), 

Beata Nevrlá (7. B). V úterý 23. září 2025 se 
ve Frýdku-Místku uskutečnilo okrskové kolo 
přespolního běhu. Naše škola byla zastoupe-
na čtyřmi družstvy. Ve starší kategorii dívek 
(6.–7. ročník) obsadilo jedno z družstev 
2. místo a tím si zajistilo postup do okresního 
kola. Jmenovitě: Viktorie Halvoníková (7. A), 
Beata Nevrlá (7. B), Vilma Svobodová (7. A) 
a Alžběta Adamová (7. B).

Od 1. do 3. října se konalo pod vedením paní 
učitelky Mgr. Markéty Juřicové a pana uči-
tele Ing. Jana Sonnka tradiční sportovní sou-
středění pro vybrané žáky školy (sportovní 
reprezentanty) na Višňovce. Program byl 
náročný – ve středu na účastníky čekala 
týmová soutěž v luštění kódu, stanoviště 
box-sebeobrana, kuželky-přesnost, týmová 
hra bez komunikace, ve čtvrtek rozcvička, 
basket-volej-nohejbalová směs, odpoledne 
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morseovka, noční hra s čelovkami a v pátek 
ranní rozcvička při 5 °C, okresní kolo 
přespolního běhu (bežkyně obsadily 6. mís-
to) i několik dalších aktivit.  Za nejlepší spor-
tovce soustředění byli vyhlášeni: 1. místo – 
Jan Rangl (9. A); 2. místo – Jan Šebesta (6.  B); 
3. místo – Antonie Svozilová (8. A). 

Naše škola si i letos (22. října) tradičně při-
pomněla Den stromů, významnou událost 
zaměřenou na ochranu přírody a rozvoj eko-
logického myšlení. Žáci, učitelé i rodiče se 
zapojili do sběru papíru, při němž se poda-
řilo nasbírat 1 980 kg a získat tak 3 960 Kč 
na nové lavičky před školu. Byl to den plný 
aktivit – děti poznávaly stromy, učily se třídit 
odpad, moštovaly jablka i psaly stromům svá 
přání. Starší žáci navštívili Cvičnou štolu 
Staříč, kde se dozvěděli o těžbě uhlí a jejím 
vlivu na životní prostředí.

Žáci raškovické školy se v říjnu zúčastnili 
matematické soutěže Zlatá cihla, kterou 
pořádalo Gymnázium Cihelní. V kategorii 
Zlatá cihlička pro 5. ročník dosáhli naši 
žáci výborných výsledků – například Voj-
těch Švrček (5. B) získal 3. místo, Michaela 
Štěrbová (5. B) 6. místo, Tom Pánek (5. A) 
10. místo, a v týmové soutěži naši repre-
zentanti obsadili dokonce 1. a 2. místo, čímž 
si odvezli putovní pohár. V kategorii Zlatá 
cihla pro 9. ročníky se nejlépe umístil Radek 
Čompa (9. B), který obsadil 1. místo jednot-
livců. Žáci se rovněž zapojili do Logické 
olympiády pořádané Mensou Česko, kde si 
prověřili své logické a analytické schop-
nosti. Velký úspěch zaznamenal Ladislav 
Zajíc (5. A), jenž postoupil do krajského 
kola.

Dětský pěvecký sbor CARO Raškovice se 
na přelomu října a listopadu zúčastnil mezi-

národního festivalu Cantate Dresden v Ně-
mecku, kde se představilo třináct sborů z celé 
Evropy. Mladí zpěváci vystoupili v několika 
výjimečných koncertních prostorech, včet-
ně slavného Frauenkirche, a svým zpěvem 
nadchli publikum. Festival měl nesoutěžní 
charakter, což umožnilo všem účastníkům 
sdílet radost z hudby bez stresu a soutěžního 
napětí. Děti si z Drážďan odvezly nové zku-
šenosti, přátelství a hrdost, že mohly repre-
zentovat svou obec i Českou republiku.

Žáci 9. A se na podzim vypravili na dvouho-
dinovou dramatickou lekci do Divadla loutek 
Ostrava, kde si pod vedením zkušených lek-
torů vyzkoušeli dechová a hlasová cvičení, 
jevištní pohyb i improvizaci. Součástí lekce 
byla analýza dramatické ukázky a příprava 
krátké skupinové herecké etudy, která žákům 
přinesla nové zážitky a zpestřila výuku lite-
ratury. V rámci Týdne knihoven navštívil 
školu knihovník Mgr. Aleš Nitra a vedl s žáky 
5. C a 9. A besedu o T. G. Masarykovi a jeho 
rozhovorech s Karlem Čapkem. Žáci měli 
možnost diskutovat o Masarykových názo-
rech, sledovat dobové záběry a poznat tvor-
bu Karla Čapka z nového úhlu pohledu. 
Současně se rozběhl i čtenářský klub paní 
učitelky Mgr. Dany Bednářové, do kterého 
se letos zapojili žáci šestých a sedmých tříd, 
aby společně objevovali svět knih a sdíleli 
své čtenářské zážitky. Žáci druhého stupně 
se také zapojili do Olympiády mediální 
gramotnosti, které se v tomto školním roce 
účastní více než 70 000 dětí z celé republiky. 
Soutěž rozvíjí schopnost kriticky přemýšlet 
o médiích, rozpoznávat dezinformace a orien-
tovat se ve světě informací. Škola tak svými 
rozmanitými aktivitami podporuje nejen 
umělecký a kulturní rozvoj žáků, ale také 
jejich mediální a čtenářskou gramotnost.
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7. a 8. ročník se mimo to zúčastnil poutavé 
přednášky cestovatele a průvodce Mgr. Vác-
lava Sonnka na téma Severní Evropa, během 
níž se žáci dozvěděli o kulturních, geogra� c-
kých a historických zvláštnostech tohoto 
regionu. Prezentace jim umožnila prohloubit 
si znalosti o severských státech, jejich příro-
dě i společnosti, a podpořila zájem o svět 
kolem nich. Nadto třída 2. B navštívila míst-
ní kino ve Frýdlantě nad Ostravicí, kde 
zhlédla animovanou pohádku Heidi, děv-
čátko z hor: Legenda o rysovi. Obě akce – 
přednáška o Severní Evropě i výlet do kina 
– přispěly k rozšíření obzorů žáků a k jejich 
aktivnímu zapojení do vzdělávání mimo běž-
nou výuku.

Rádi bychom poděkovali všem žákům, pe-
dagogům i rodičům, kteří se na těchto akcích 
podíleli a pomáhají vytvářet přátelské a ak-
tivní prostředí naší školy. Každá z uvedených 
aktivit ukazuje, že školní život není jen 
o vyučování, ale také o spolupráci, sdílení 
zkušeností a radosti z nových poznatků. Vě-
říme, že elán a nadšení, které naši žáci během 
podzimu projevili, jim vydrží i v dalším 
období – a že zima přinese stejně zajímavé 
zážitky i nové úspěchy.

Na závěr bychom chtěli popřát všem žákům, 
rodičům i přátelům školy klidné a radostné 
prožití vánočních svátků, hodně zdraví, spo-
kojenosti a pohody v kruhu nejbližších. Do 
nového roku 2026 přejeme všem mnoho 
úspěchů i splněných přání – ať je pro nás 
všechny stejně inspirativní, jako byl rok 
uplynulý.

Mgr. Pavel Březinský

VZDĚLÁVACÍ AKTIVITY PRO ŠKOLY 
ORP FRÝDEK-MÍSTEK

V rámci Místního akčního plánu (MAP) IV 
je škola zapojena do aktivit metodického 
klubu společného vzdělávání. Překotné 
změny v přístupu ke vzdělávání a legislativě 
postihují bez rozdílu děti, žáky, studenty 
a  zaměstnance školských zařízení. Každá 
škola se snaží tuto oblast uchopit co nejlépe, 
mnohdy však pouze na  základě vlastních 
zkušeností či svého nejlepšího svědomí. 
K výměně informací a zkušeností se společ-
ným vzděláváním má místní akční plán svůj 
metodický klub, jehož zázemí vychází z raš-
kovické školy a aktéři vzdělavatelů z řad pe-
dagogů školy. Během několika setkání byly 
předávány zkušenosti z oblasti školní legis-
lativy, nových změn v zápisech i vzdělávacím 
obsahu souvisejícím s chystanými změnami 
ve vzdělávacích programech škol. Projekt je 
financován  z  operačního programu Jan 
Amos Komenský a realizován MAS Pobes-
kydí. Jejími partnery jsou MAS Slezská brá-
na a statutární město Frýdek-Místek. Projekt 
probíhá do 31. prosince 2025.

Ze stejného operačního programu škola re-
alizuje vlastní projekt Kvalitní vzdělávání 
v ZŠ a MŠ Raškovice, registrační číslo pro-
jektu: CZ.02.02.XX/00/24_034/0011723. 
Projekt je zaměřen na témata personální 
podpory (pozice školních asistentů v ZŠ i MŠ), 
osobnostně sociální a profesní rozvoj pra-
covníků ve vzdělávání formou vzdělávacích 
aktivit, na podporu vzdělávání dětí, žáků 
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a účastníků zájmového vzdělávání, doučová-
ní žáků, podpora žáků s odlišným mateřským 
jazykem a inovace volnočasových aktivit ve 
školní družině.

Aktivity projektu pozitivně přispívají k po-
silování rovných příležitostí a nediskrimi-
nace podporou společného vzdělávání dětí/
žáků v prostředí českého školství, a to pro-
střednictvím personální podpory a podpory 
pracovníků ve vzdělávání. Celková � nanční 
podpora je 1718172,-Kč. Projekt je realizo-
ván od 1. ledna 2025 do 31. července 2027.

OBĚDY ZDARMA

I ve školním roce 2025/2026 čerpáme dotaci 
z rozpočtu Moravskoslezského kraje pro žáky 
školy v rámci projektu Bezplatné stravová-
ní ve školách. Poskytovatel MSK poskytuje 
dotaci v rámci realizace svého projektu 
„Potravinová pomoc dětem v sociální nou-
zi v Moravskoslezském kraji II“, reg. č. 
CZ.03.04.01/00/25_081/0005572, � nancova-
ného z Operačního programu Zaměstnanost 
plus, speci� cký cíl – Materiální pomoc nej-
chudším osobám – Bezplatná strava ve 
školách. Škola zažádala o neinvestiční do-
taci ve výši maximálně 349.881,- Kč, z níž 
podpoří vybrané tři desítky žáků během ce-
lého školního roku, jak v mateřské, tak zá-
kladní škole.

OVOCE A ZELENINA DO ŠKOL, MLÉ-
KO DO ŠKOL

I v tomto školním roce je škola podpořena 
projektem MŠMT a SZIF Mléko do škol 

a Ovoce a zelenina do škol. Dodávky mléč-
ných výrobků, ovoce a zeleniny v projektu 
budou dětem dávány nad rámec pravidel-
ného školního stravování,  tzn. že dodávka 
mléka, ovoce a zeleniny v projektu nebude 
nahrazovat naplňování výživových norem 
stanovených vyhláškou č.  107/2005 Sb., 
o školním stravování.

Žáci dostávají také ochutnávkové koše, které 
si vždy připravují s učiteli v rámci výuky, 
např. vlastivědy či prvouky. V tomto projek-
tu letos spolupracujeme s Bohušovickou 
mlékárnou a � rmu Accom Czech. Dodávky 
jsou plně dotovány, tedy zdarma.

PODĚKOVÁNÍ OBCI RAŠKOVICE 
A PRAŽMO ZA FINANČNÍ PŘÍSPĚ-
VEK A PODPORU SBORU

Dětský pěvecký sbor CARO Raškovice se na 
přelomu října a listopadu zúčastnil mezi-
národního festivalu Cantate Dresden v Ně-
mecku, kde se představilo třináct sborů z celé 
Evropy. Mladí zpěváci vystoupili v několika 
výjimečných koncertních prostorech, včet-
ně slavného Frauenkirche, a svým zpěvem 
nadchli publikum. Festival měl nesoutěžní 
charakter, což umožnilo všem účastníkům 
sdílet radost z hudby bez stresu a soutěžní-
ho napětí. Děti si z Drážďan odvezly nové 
zkušenosti, přátelství a hrdost, že mohly re-
prezentovat svou obec i Českou republiku. 
Obec Raškovice přispěla 170.000,- z roz-
počtu školy a obec Pražmo 100.000,- na 
realizaci akce, což velmi oceňujeme. Pro 
děti i dospělé byla tato akce nejen profesio-
nálním vystoupením, ale také odměnou za 
dosavadní veškeré úsilí a snahu během akcí 
a koncertů.
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ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY

Třetí ročník soutěže o ,,Nejhezčí 
podzimní dýni“

Třetí ročník soutěže o Nejhezčí podzimní 
dýni je za námi! I letos se soutěž těšila hojné 
účasti. Prostor před starou budovou ozdobi-
lo 37 nápaditých, propracovaný, vtipných, 
neobvyklých i tradičních dýni. Široké okolí 
opět navštívilo tuto veřejnou výstavu a hod-
notilo je velmi milými slovy.

Hlasování o vítězi se zúčastnily všechny děti 
školní družiny spolu s paní ředitelkou, paní 

sekretářkou a ostatními zaměstnanci školy. 
Velmi těžko se vybírala ta nejlepší. 

Nakonec nejvíce hlasů sesbíraly tyto dýně 
– 1. místo obsadil domeček Štěpána Lorka 
(2.A), 2. místo – strašidelný dům Magdalény 
Carbolové (3.A) a 3. místo obsadila srnečka 
Stely Vavrošové (3.C).

Moc děkujeme všem dětem a rodičům, kte-
ří se do výzvy zapojili a těšíme se, až si vchod 
,,rozsvítíme“ s vaší pomocí i příští rok.

Mgr. Andrea Mičulková
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Pozvánka k zápisu do 1. tříd A Den otevřených dveří pro budoucí předškoláky

S blížícím se koncem roku kalendářního by-
chom rádi poděkovali za přízeň rodičům dětí 
a žáků, vedení obce Raškovice s panem sta-
rostou Jiřím Blahutou, také starostům obcí 
Pražmo, Krásná a Vyšní Lhoty za podporu 
i spolupráci během roku.

Přejeme všem příjemný Advent, poklidné 
vánoční svátky a brzy na viděnou u některé 
školní akce.

Mgr. Hana Kachtíková, 
ředitelka školy

Základní škola a mateřská škola Morávka, p. o.

Nový školní rok je v plném proudu, žáci si 
již zvykli na školní režim po prázdninách a 
třídy se opět zaplnily dětským smíchem, no-
vými nápady i nadšením do učení. Naše ško-
la připravila pro děti řadu zajímavých aktivit, 
projektů i soutěží, které rozvíjejí jejich schop-
nosti, tvořivost a týmovou spolupráci. 

PŘÍRODOVĚDNÁ A MATEMATICKÁ 
OLYMPIÁDA

Žáci druhého stupně se v říjnu zapojili do 
dvou náročných soutěží, které prověřily je-
jich logické uvažování, přírodovědné znalos-
ti i matematické dovednosti. V přírodovědné 
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soutěži KLOKAN v kategorii Kadet soutě-
žili žáci 8. a 9. ročníku. Nejlepšími řešiteli 
z naší školy se stali Oliver Lekki (9. třída) 
s počtem 70 bodů, Nikol Polková (8. třída) 
s 61 body, Denis Píštěk (9. třída) s 57 body 
a Ondřej Polášek (8. třída) s 50 body. 

Dne 23. října se pak vybraní žáci zúčastnili 
matematické soutěže Zlatá cihla na Gymná-
ziu Cihelní ve Frýdku-Místku. V konkurenci 
80 účastníků se naši zástupci umístili velmi 
dobře: 2. místo obsadil Oliver Lekki, 24. mís-
to Denis Píštěk a 36. místo Jaroslav Kerl. 

Oliver Lekki zabodoval také v okresním kole 
Pythagoriády, kde obsadil úžasné 4. místo. 
Všem soutěžícím gratulujeme a přejeme 
mnoho dalších úspěchů!

PREVENTIVNÍ PROGRAMY

Prevence je nedílnou součástí práce naší 
školy. V pondělí 4. listopadu se žáci druhého 
stupně zúčastnili preventivních programů 
zaměřených na aktuální témata. Šesťáci dis-
kutovali s externími lektory o šikaně a ky-
beršikaně, sedmé a osmé třídy se věnovaly 
problematice závislosti na internetu (netolis-
mu) a deváťáci se zaměřili na rizikové se-
xuální chování. Programy byly vedeny inter-
aktivní formou a pomohly žákům lépe 
pochopit, jak se chránit a správně reagovat 
v různých životních situacích.

Naše škola se letos také zapojila do celore-
publikové akce „Pusť svůj strach“, která je 
zaměřena na podporu duševního zdraví. 
Společně jsme si povídali o tom, co nás trá-
pí nebo čeho se obáváme, a poté jsme své 
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strachy symbolicky „pustili“ – nechali jsme 
je odplout v bublinách z bublifuku. Tato 
aktivita přinesla dětem pocit uvolnění, ra-
dosti a vzájemného porozumění. Den se 
nesl v pohodové atmosféře a na tvářích všech 
účastníků nechyběl úsměv.

ČTENÁŘSKÉ DÍLNY V 8. TŘÍDĚ

Osmáci se v rámci hodin literatury a čtenář-
ských dílen vydali do napínavého světa 
Agathy Christie. Společně pátrali po pacha-
teli v románu Vražda v Orient expresu a uči-
li se rozpoznávat stopy, motivy i postavy. 
Díky práci s knihou si žáci rozvíjeli schop-
nost porozumění textu, představivost a čte-
nářské dovednosti. Zájem o detektivní žánr 
byl veliký a diskuze o viníkovi se nesla celou 
třídou.

PROJEKTOVÉ DOPOLEDNE S LESY ČR

Žáci prvního i druhého stupně si užili zajíma-
vé projektové dopoledne s Lesy ČR, během 
kterého si vyzkoušeli střelbu ze vzduchovky 
a z luku. Děti se dozvěděly také spoustu 
zajímavostí o lesích, zvířatech a ochraně pří-
rody. Nejlepší tři střelci z každé ze čtyř kate-
gorií byli oceněni diplomem a sladkou od-
měnou. Dopoledne se neslo ve sportovním 
duchu a děti si odnesly nejen zážitky, ale 
i nové znalosti o přírodě.

EXKURZE 

Žáci 8. a 9. ročníku vyrazili na tři zajímavé 
exkurze, které jsou součástí přípravy na bu-
doucí povolání. Nejprve se osmáci vypravili 
na Pilu Foldyna v Raškovicích. Role prů-
vodce se ujal sám majitel pily pan Foldyna. 
Úvodní část zaměřil na seznámení s veške-
rým obsahem pracovní činnosti na pile. Se-
známil žáky s historií pily a různými postupy 

zpracovávání dřeva, z nichž některé přetrvá-
vají do dnes. Druhá část exkurze pokračova-
la v samotných výrobních halách pily. Žáci 
měli možnost spatřit reálný proces výroby 
desek, fošen aj. komponent, jednotlivé čin-
nosti zaměstnanců i techniku.

Druhou, neméně zajímavou exkurzí, byla 
již tradiční cesta do Moravské Třebové na 
Střední vojenskou školu. V úvodu byli žáci 
8. a 9. ročníku přivítáni zástupci školy, kteří 
jim předali veškeré informace o studiu na 
škole. Dozvěděli se vše o procesu teoretické 
i praktické přípravy studentů školy.

Další náplní programu byla prohlídka areá-
lu školy, přilehlých sportovišť a cvičišť. Žáci 
si mohli prakticky vyzkoušet překonávání 
překážek na překážkové dráze NATO a také 
na překážkové dráze, užívané v AČR. Mohli 
zde také vidět praktický trenažér pro lezení 
a zdolávání překážek ve výškách JAKUB. 
V odborných učebnách měli možnost pro-
hlídky některých simulátorů a maket zbraní.

Deváťáci se vydali také exkurzi do výrobny 
Marlenka ve Frýdku-Místku. Hned po příjez-
du je přivítala příjemná vůně medu a kakaa, 
která provází celý provoz. Během komento-
vané prohlídky se žáci dozvěděli, jak vzniká 
tradiční medový dezert – od přípravy těsta 
přes vrstvení až po balení hotových dortů 
a kuliček. Zajímavostí byla také ukázka mo-
derních technologií, které udržují výrobu 
rychlou, ale zároveň šetrnou k surovinám. 
Součástí návštěvy byla i krátká projekce o his-
torii � rmy a jejím vzniku. Nejvíce však všech-
ny potěšila ochutnávka, při které mohli žáci 
vyzkoušet několik druhů výrobků. Exkurze 
byla nejen příjemným zpestřením výuky, 
ale také názornou ukázkou toho, jak vypadá 
skutečný provoz potravinářské výroby.
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SMYSLOHRANÍ – PROJEKTOVÝ DEN 
1. TŘÍDY

Ve čtvrtek 30. října zažily děti z mateřské 
školy a prvňáčci netradiční a velmi hravé 
dopoledne pod vedením Bc. Terezie Zach-
níkové. Program byl zaměřen na rozvíjení 
všech pěti smyslů prostřednictvím různoro-
dých aktivit, her a tvoření. Děti poznávaly 
svět kolem sebe pomocí zraku, sluchu, hma-
tu, chuti i čichu – zkoušely rozpoznávat vůně, 
zvuky a tvary, malovaly, tvořily a objevovaly 
nové podněty zábavnou formou. Projekt nesl 
název Smyslohraní a všechny děti si ho velmi 
užily – nechyběl smích, nadšení ani radost 
z objevování. Tento smyslový projektový den 
byl � nancován z Operačního programu Jan 

Ámos Komenský (OP JAK), který podporu-
je moderní formy vzdělávání a rozvoj dětské 
zvídavosti už od útlého věku.

PROJEKT MINISČÍTÁNÍ 

Minisčítání 2025 je celostátní projekt Čes-
kého statistického úřadu zaměřený na žáky 
a studenty ve věku 9–15 let. Jde o největší 
průzkum svého druhu, do kterého se letos 
zapojilo už více než 1 000 škol z celé repub-
liky. Hlavním cílem je hravou formou rozví-
jet statistickou gramotnost a ukázat dětem, 
že práce s daty nemusí být nuda. Účastníci 
si vyzkoušejí vyplňování dotazníku, základ-
ní analýzu výsledků i týmovou diskusi nad 
zjištěnými informacemi. Projekt tak přináší 
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nejen zpestření výuky, ale také cenné zkuše-
nosti s kritickým myšlením a porozuměním 
datům. Třídy, které se do Minisčítání zapojí, 
se navíc mohou těšit na atraktivní výhry – 
například vstupenky do DinoParků nebo 
dárky od partnerů projektu, mezi které patří 
časopisy ABC a CREW.

FILIPŮV POHÁR

Žáci 6. třídy se letos zapojili do soutěže ČSOB 
zaměřené na rozvoj � nanční gramotnosti 
pomocí aplikace DOKAPSY. Hlavním úko-
lem je do 1. prosince nasbírat co nejvíce 
zlaťáků za správně vyplněné testové otázky. 
Program Filip nabízí školám moderní a zá-
bavný způsob, jak žákům přiblížit svět peněz. 
Soutěžní modul je pro děti nejen zábavný, 
ale i motivující. Kromě získávání zlaťáků to-
tiž mohou žáci ve Filipově poháru � nanční 
gramotnosti vyhrát hodnotné ceny.

HALLOWEENSKÝ DEN 

V poslední říjnový den se naše škola promě-
nila ve svět plný strašidel, čarodějů a duchů. 
Pod vedením školního parlamentu proběhl 
Halloweenský den, který se nesl ve znamení 
převleků, dlabání dýní a tvoření. Výuka byla 
po celý den tematicky laděná – žáci se vě-
novali strašidelnému počítání, čtení, zpěvu 
i tanci. Mladší děti společně zhlédly také po-
hádku Malá čarodějnice a celou akci dopro-
vázel známý song z � lmu Adamsova rodina. 
Nechyběla ani soutěž o nejoriginálnější mas-
ku, jejíž vítězové byli oceněni sladkou odmě-
nou. Den se vydařil na jedničku – školou se 
nesl smích, hudba a kouzelná halloweenská 
atmosféra, na kterou budou všichni ještě 
dlouho vzpomínat.

Nyní už nás čekají přípravy na vánoční jar-
mark, mikulášskou nadílku a slavnostní roz-
svícení vánočního stromu v obci Morávka, 
které proběhne 5. 12 od 15:30 v areálu školy. 
Mimo to se mohou mladší žáci těšit na zá-
žitkové dopoledne v Dolní oblasti Vítkovic 
a starší žáci na sportovní aktivity jako je 
plavání a bruslení. 

ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Zápis do 1. třídy pro školní rok 2026/2027 
proběhne ve čtvrtek 29. ledna 2026 od 14:00 
v prostorách školy. 

Mgr. Martina Matznerová, 
zástupce ředitele

ve čtvrtek 29. ledna 2026
od 14:00 do 17:00

Základní škola a Mateřská škola Morávka, příspěvková organizace, Morávka 178, 738 04
Pražmo

zve všechny budoucí žáky na

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

S sebou nezapomeňte vzít rodný list dítěte, občanský průkaz zákonného
zástupce a příslušné potvrzení v případě odkladu školní docházky.

Více informací k zápisu a dění ve škole najdete na www.zsmoravka.cz
a na Instagramu @zs_a_ms_moravka

který se uskuteční
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Vážení občané,

s potěšením vám oznamujeme, že služby Te-
lemedpointu ve Vaší obci se nově rozšiřují 
o SOS náramky – moderní a praktické zaří-
zení, které zajišťuje okamžitý kontakt s pově-
řenými osobami a zajistí pomoc v krizových 
situacích. Tato novinka je určena přede-
vším seniorům, osobám se zdravotním 
omezením a všem, kteří chtějí mít jistotu, 
že v případě nouze bude pomoc vždy na 
dosah.

CO JE SOS NÁRAMEK?

SOS náramek je chytré zařízení, které nosí-
te na ruce jako hodinky. V případě potřeby 
stačí stisknout jednou tlačítko.

JAK VÁM MŮŽE NÁRAMEK POMOCI?

• Když padáte, nemáte jistou při chůzi, při 
náhle vzniklých zdravotních potížích, při 
zhoršení chronických potíží, při úrazech, 
při nevolnost, v každé takové situaci mů-
žete snadno přivolat pomoc.

• Když uživatel náramku ztratí orientaci 
mimo domov, lze uživatele lokalizovat.

• Když se cítíte ohroženi, náramek umož-
ňuje rychlé spojení s vašimi kontaktními 
osobami.

VÝHODY NÁRAMKU SENZOOR SOS

• Bezpečnost 24/7: Poplachové volání až na 
5 čísel (SMS + hovor) v případě nouze 
nebo při detekci pádu.

• Nezávislost na chytrém telefonu: Funguje 
samostatně, není třeba žádná aplikace.

• Dlouhá výdrž: Baterie až 1 rok bez nabí-
jení.

• Voděodolnost: Vhodné i do koupelny.
• Jednoduchost: Snadné použití pro seniory 

bez technických znalostí.
• Lokalizace: Automatické zaznamenávání 

polohy.
• Kompatibilita s našimi službami: Možnost 

návštěv sestry v domácnosti, možnost 
vyšetření sestrou, evidence v systému Te-
lemedpointu.

KDO MŮŽE SLUŽBU VYUŽÍT?

Služba je určena obyvatelům obce Pražmo,
kteří chtějí mít větší jistotu v každodenním 
životě. 

NÁKLADY NA POŘÍZENÍ SOS NÁ-
RAMKU:

Pořizovací cena SOS náramku je    3490,-Kč
Měsíční paušální platba je                  150,-Kč 
Služba Telemedpointu je                ZDARMA

NAVAZUJÍCÍ SLUŽBY CTS

• Domácí návštěva zdravotní sestry
• Vyšetření pomocí telemedicínských pří-

strojů
• Zpráva pro ošetřujícího lékaře
• Podpora přes bezplatnou linku 

800 500 408
• Evidence uživatele v systému CTS

NOVINKA PRO OBČANY PRAŽMA:

SOS NÁRAMKY PRO VAŠI VĚTŠÍ BEZPEČNOST
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JAK O NÁRAMEK POŽÁDAT?

Zájemci se mohou obrátit na kontaktní místo Telemedpointu na obecním úřadě na Pražmě, 
kde získají veškeré informace.

Zájemci mohou také kontaktovat bezplatnou linku Centra telemedicínských služeb 
800 500 408.

Za Centrum telemedicínských služeb 
Mgr. Jindra Kosinová, 

vrchní sestra, mobil 704 848 151

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V SOBĚ UKRÝ-
VÁ PŘÍBĚHY LIDÍ A SLUŽEB

Tříkrálová sbírka, která je největší sbírkovou 
akcí v České republice a každoročně otevírá 
nový kalendářní rok, není jen o sbírání � -
nančních prostředků na podporu a pomoc 
potřebným a rozvoj charitního díla. Je také 
symbolem propojení, sounáležitosti  a vytvá-
ření společenství.

Nabízí však i jiný pohled, pohled skrze lidské 
příběhy a konkrétní služby, které díky vybra-
ným prostředkům mohou zkvalitňovat svou 
práci a být blíž těm, kteří potřebují pomoc. 

Jednou z těchto služeb je terénní zdravotní 
služba Salvia, která byla podpořena díky da-
rům Tříkrálové sbírky v tomto roce.

Salvia poskytuje odbornou zdravotní péči 
v domácím prostředí, s cílem udržet a pod-
pořit zdraví svých pacientů, případně pomo-
ci s návratem ke zdraví či zmírnit utrpení 
nevyléčitelně nemocného člověka. Jen v roce 
2024 podpořila Salvia 378 klientů, uskuteč-
nila 9 543 návštěv u nemocných a provedla 
17 450 výkonů. Její pracovníci působí v širo-
kém rajonu od Bílé přes Frýdlant nad Ostra-
vicí a Frýdek-Místek až po Paskov, denně 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA
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zvládnou okolo 40 návštěv, a výkonů ještě 
o něco víc. Na cestách tráví hodiny a najedou 
tisíce kilometrů, aby se dostali i k lidem, kte-
ří mají problém s mobilitou a k lékaři se sami 
nedostanou. V terénu měli donedávna k dis-
pozici čtyři auta pro osm sester. Díky sbírce 
v tomto roce se mohl pořídit další automobil, 
díky kterému mají zaměstnanci Salvie opět 
blíže k dalším lidem, kteří potřebují podpo-
ru, úsměv i naději.

I letošní Tříkrálová sbírka bude pomáhat 
tam, kde má smysl. Každoročně Tříkrálovou 
sbírku využíváme na spolu� nan-
cování potřebných oprav a úprav 
v pobytových zařízeních a ob-
novu vozového parku pro terén-
ní služby. Obojí nám umožní být 
tady více s lidmi a pro ně. Pro 
rok chceme podpořit také další 
aktivity Charity Frýdek-Místek, 
tentokrát edukačního charak-
teru.

Tradiční koledování proběhne 
v termínu od 1. do 14. ledna, 
v závislosti na koordinaci v da-
ném městě, obci či farnosti. Mi-
mo to budou v městech a obcích 
rozmístěny statické poklad-
ničky, jejichž seznam bude 
uveřejněn na webových strán-
kách Charity Frýdek-Místek. 
Do konce ledna pak bude mož-
né přispět rovněž bezhotovost-
ní platbou na sbírkový účet – 
66008822/0800, pro Charitu 
Frýdek-Místek, VS: 7779808004, 
nebo prostřednictvím QR kódu 
v mobilní bankovní aplikaci. 
Další možností pak je využití 

platební brány portálu www.trikralovasbirka.
cz, který bude k dispozici do 30. dubna.

Koordinátorkou Tříkrálové sbírky Charity 
Frýdek-Místek je stejně jako v předchozích 
letech Silvie Vojkovská, kterou lze v případě 
dotazů kontaktovat na tel. 733 741 564 nebo 
prostřednictvím emailu silvie.vojkovska@
charitafm.cz. Další informace týkající se 
koledování jsou přehledně zpracované na 
webu Charity České Republiky https://www.
trikralovasbirka.cz/o-sbirce/pojdte-kole-
dovat.
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Střípky z podzimních cest 
naší OSOBNÍ ASISTENCE 

Každý den navštěvujeme naše 
klienty v okolních obcích, 
abychom jim přinesli naši 
pomoc, péči, podporu v jejich 
aktivitách, dobré slovo. A za 
dveřmi jejich domovů nás 
vítá jejich úsměv a přijetí.

Paní zima nám už ukázala 
svou tvář. My z OSOBNÍ ASI-
STENCE jí ale ukazujeme, že 
se jí nebojíme. Jsme připra-
veni.

ZDRAVÍME Z ADÁMKOVY VILY
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